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Ata da Primeira Sessão Ordinária do 
Primeiro Período da Primeira Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de 
Natividade, realizada aos 02 de 
fevereiro de 2021. 

Aos dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às 
dezessete horas em seu salão de reuniões, realizou-se a Primeira 
Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa 
da Câmara Municipal de Natividade, presidida pelo Vereador Geraldo 
Soares Barreto Filho, que, invocando a proteção de Deus, deu por 
aberto os trabalhos, ordenando, a seguir, que fosse feita a chamada 
dos Vereadores, finda a qual constatou-se a presença dos seguintes 
Legisladores: Aridelson Teixeira de Oliveira, Claudio Leite da Silva, 
Evando Luiz Fernandes, Fabiano França Vieira Filho, Fabrício Lima 
Coutinho, Geraldo Soares Barreto Filho, Lucas Merson Silva Fonseca, 
Luiz Carlos Costa, Márcio da Silva Machado, Marcos Antônio da 
Cunha e Mayco Faria de Almeida. Expediente Recebido: Ofício GP 
nº 25/2021, do senhor Prefeito Municipal, desejando fraternas 
saudações aos Parlamentares da Casa; Ofício PRS/SSE/CGC n.º 
12799/2020, da Secretária-Geral das Sessões – TCE/RJ, comunica o 
Parecer Prévio Favorável com ressalvas, determinações e 
recomendações sobre as contas de governo do Chefe do Poder 
Executivo, referentes ao exercício de 2019, o qual foi encaminhado às 
Comissões competentes. Expediente Falado: Pela ordem de 
inscrição fizeram uso da palavra os Vereadores: Fabiano “do Bim” – 
requereu expedição dos seguintes ofícios: ao Coordenador da Projam, 
solicitando limpeza na Rua Maria Rita Tiradentes de Oliveira, bairro 
Balneário; ao Departamento de Estradas e Rodagem - DER/RJ, 
solicitando reparos nos quebra-molas situados na RJ 220, próximo ao 
bairro Parque Lajinha; ao senhor Prefeito Municipal e ao Secretário 
Municipal de Obras, para que estudassem uma solução quanto a falta 
de espaço no cemitério local. Foi aparteado favoravelmente pelo 
Vereador Luizinho Costa; ao Secretário Municipal de Defesa Civil, 
solicitando a colocação de dois quebra-molas na Rua Domiciano 
Gomes, entre a Lanchonete do Juninho e o Destacamento do Corpo 
de Bombeiros, bairro Liberdade, considerando o tráfego de 
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automóveis em alta velocidade. Foi aparteado favoravelmente pelo 
Vereador Luizinho Costa. Os pedidos foram aprovados por 
unanimidade e o Vereador concluiu; Lucas Merson - requereu 
expedição dos seguintes ofícios: à Secretária Municipal de Saúde, 
para que analisasse a possibilidade dos profissionais médicos que 
atendem no Centro de Triagem de Natividade fornecerem diretamente 
os medicamentos necessários aos pacientes que testassem positivo 
para Covid-19. Foi aparteado favoravelmente pelo Vereador Fabiano 
“do Bim”, que solicitou inclusão para fornecimento dos medicamentos 
aos pacientes do Município que tivessem alta de internação em Bom 
Jesus do Itabapoana; ao Secretário Municipal de Obras, solicitando a 
realização de serviço de contenção na rua Monsenhor José Moacir 
Peçanha, ao lado do Eraldo da Purina, objetivando conter a água e a 
lama que desciam em direção ao bairro Bagaceira. Foi aparteado 
pelos Vereadores Evando Paçoquinha, disse que já estava em análise 
a realização de curvas de níveis para solucionar o problema, e Márcio 
“Kará”, parabenizou pela iniciativa; ao Secretário Municipal de Defesa 
Civil, solicitando a construção de um quebra-molas na Rua Francisco 
Carlos de Oliveira, bairro Popular Nova, entre as residências dos 
senhores Edir Teixeira e Renato Capita. Os pedidos foram aprovados 
por unanimidade e o Vereador Lucas Merson encerrou; Subtenente 
Cunha - sugeriu a criação de uma comissão para tratar junto ao 
senhor Prefeito Municipal sobre a possibilidade de cessão de um 
terreno para a construção de uma sede própria para a Câmara. Foi 
aparteado favoravelmente pelos Vereadores Filho Barreto, Luizinho 
Costa e Fabrício Lima “Moskinha”. Por fim, o Vereador Cunha 
comunicou que estava estudando junto a secretaria a criação de um 
fundo para tal finalidade e disse que esperava pela concretização 
desse objetivo ainda dentro do mandato; Cláudio Leite “Claudão” - 
requereu expedição dos seguintes ofícios: à Enel, solicitando reparos 
na rede e podadura das árvores localizadas no bairro Encosta do Sol 
e na Praia do Fubá. Foi aparteado pelos Vereadores Subtenente 
Cunha, sugeriu inclusão no pedido para que fosse providenciado um 
escritório próprio para atendimento da população em nossa cidade; 
Filho Barreto, sugeriu que esta última solicitação fosse assinada por 
todos os membros da Casa; e Fabiano “do Bim”, inclusão do bairro 
Cantinho do Fiorello para reparos e podadura; ao Coordenador da 
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Projam, solicitando limpeza no Loteamento Buru; ao Secretário 
Municipal de Estradas Vicinais, solicitando o patrolamento da estrada 
situada entre o bairro Pedro Gomes e a comunidade do Barro Branco. 
Foi aparteado favoravelmente pelo Vereador Aridelson “Sabará”. Os 
pedidos foram aprovados por unanimidade e o Vereador Cláudio 
finalizou; Márcio “Kará” – iniciou sua fala parabenizando o senhor 
Prefeito Municipal pelo trabalho que vinha realizando em prol do 
Município. Agradeceu o Secretário Municipal de Obras pelo 
atendimento de suas solicitações, assim como o Setor de Iluminação 
Pública pelo serviço realizado na Rua Nicolau Tolentino Pereira, e à 
empresa Projam, por serviços prestados no escadão do Morro São 
Pedro, bairro Liberdade, em atendimento à sua reivindicação. Por fim, 
parabenizou o senhor Prefeito pela escolha da senhora Lúcia Regina 
Vieira para ocupar o cargo de Secretária da Assistência Social, 
Trabalho e Emprego; Fabrício Lima “Moskinha” -  requereu expedição 
dos seguintes ofícios: à Secretaria Municipal de Defesa Civil, 
solicitando a colocação de dois quebra-molas: sendo um na Rua 
Deputado Luís Fernando Linhares (em frente à residência da senhora 
Aparecida Reis) e outro na comunidade do Barro Branco (em frente à 
padaria do Rônei); à Coordenadoria do Codesp - Consórcio 
Intermunicipal para o Desenvolvimento da Saúde Pública, solicitando 
informações quanto ao horário de funcionamento da parte 
administrativa no Ganha Tempo; à Secretária Municipal de Saúde, 
solicitando que fosse encaminhado relação nominal dos vacinados no 
Município. Os pedidos foram aprovados por unanimidade e o 
Vereador concluiu; Aridelson “Sabará” – inicialmente agradeceu a 
Deus pela oportunidade de estar integrando o Legislativo Municipal 
para trabalhar em prol dos munícipes; ressaltou a importância do 
respeito e da união para que fosse alcançada a prosperidade. Ao 
finalizar, requereu remessa de ofício à Secretaria de Estradas Vicinais 
e ao Departamento de Estradas e Rodagem - DER/RJ, solicitando 
reparos na RJ 198 que interliga a Serra da Ventania e a cidade de 
Varre-Sai. Foi aparteado favoravelmente pelos Vereadores Mayco do 
Candinho, solicitou inclusão da estrada que parte do distrito de 
Ourânia até o Município de Itaperuna; Luizinho Costa e Márcio “Kará”, 
elogiaram suas palavras iniciais. O pedido foi aprovado por 
unanimidade; Mayco do Candinho – requereu expedição dos 
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seguintes ofícios: ao senhor Prefeito Municipal, solicitando 
informações quanto ao andamento das obras de construção e reforma 
das Praças nos bairros Pedro Gomes, Ilha e Liberdade, assim como 
nos distritos de Bom Jesus do Querendo e Ourânia. Foi aparteado 
favoravelmente pelos Vereadores Fabiano “do Bim” e Luizinho Costa; 
ao Secretário Municipal de Obras, solicitando a colocação de 3 (três) 
braços de luz na comunidade do Cruzeiro de Baixo, onde já se 
encontravam os postes; ao senhor Prefeito Municipal e à Secretária 
Municipal de Saúde, para que estudassem a possibilidade de 
incluírem no grupo de prioridade para vacinação contra a Covid-19 os 
funcionários da Projam e os coveiros. Foi aparteado pelo Vereador 
Subtenente Cunha, este recordou que a fixação de prioridade para 
vacinação foi realizada pelo Governo Federal, através do Ministério da 
Saúde. Os pedidos foram aprovados por unanimidade e o Vereador 
Mayco concluiu; Luizinho Costa – iniciou dando boas-vindas aos 
novos Parlamentares integrantes desta Edilidade, pedindo as bênçãos 
de Deus para todos. Ato contínuo, requereu expedição dos seguintes 
ofícios: ao Secretário Municipal de Obras, solicitando a colocação de 
quebra-molas na beira-rio do bairro Tubiacanga, onde já estavam 
sinalizados os locais; ao senhor Prefeito Municipal, agradecendo pelo 
início da execução do serviço de instalação de corrimão em todas as 
escadarias do Município, em atendimento à sua solicitação, e 
solicitando a sua conclusão; ainda, ao senhor Prefeito, para que 
analisasse a possibilidade de construir uma área de lazer no bairro 
Parque Lajinha, a fim de atender os residentes deste bairro e do 
Loteamento Buru, assim como solicitando agilidade na obra de 
construção de um muro de contenção na Rua Vereador José Cláudio 
Garcia de Mello (descida para a cachoeira), no bairro Parque Lajinha. 
Foi aparteado favoravelmente pelos Vereadores Subtenente Cunha e 
Márcio “Kará”. Os pedidos foram aprovados por unanimidade. 
Prosseguindo, o Vereador Luizinho Costa expressou sua satisfação 
com o trabalho que estava sendo realizado pela Secretária Municipal 
de Educação Paula Ferreira dos Santos, assim como pelos Diretores 
dos colégios municipais e pelos professores. Sendo assim, propôs 
Moção de Aplausos a todos os Diretores, em reconhecimento aos 
serviços prestados em prol da educação do Município. Em discussão 
e votação, foi aprovado por unanimidade. Ao encerrar, parabenizou os 
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professores pela coragem e determinação de retornar as aulas; Filho 
Barreto – após passar a Presidência dos trabalhos, assumiu a Tribuna 
e requereu remessa de ofício ao representante regional da Enel, 
senhor José Américo, convidando-o para comparecer nesta Casa a 
fim de prestar esclarecimentos em relação ao aumento significativo 
nas contas de energia dos munícipes, ou, na impossibilidade de 
comparecer, que enviasse um representante. Foi aparteado 
favoravelmente pelo Vereador Mayco do Candinho, este opinou pela 
comunicação ao Ministério Público caso não ocorresse resposta. O 
pedido foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o Vereador Filho 
Barreto informou que estava buscando soluções legais para resolver o 
problema de motos barulhentas no Município. Agradeceu os colegas 
Jorge Boechat e José Pascoal por atender suas reivindicações. Ao 
retornar à Presidência, passou a palavra ao Vereador Evando 
Paçoquinha – retomou a fala do colega Vereador Luizinho Costa 
quanto à necessidade de construção de um muro de contenção no 
bairro Parque Lajinha, disse que torcia pela rápida solução do 
problema. Em seguida, requereu expedição dos seguintes ofícios: à 
Secretaria Municipal de Obras, solicitando a construção de um muro 
dividindo a obra da Praça no bairro Ilha. Foi aparteado favoravelmente 
pelo Vereador Luizinho Costa; assim como solicitando a continuidade 
do serviço de concretagem no bairro Cantinho do Fiorello – rua que 
liga a parte baixa à parte alta, até o virador – e no canteiro que divide 
as ruas. Foi aparteado favoravelmente pelo Vereador Fabiano “do 
Bim”, que solicitou inclusão para que fosse colocado um caminhão de 
cascalho no morro de subida para a parte alta do respectivo bairro; 
ainda ao Secretário de Obras, requerendo a construção de uma 
galeria de contenção para as águas pluviais na Rua Prefeito José 
Moreira de Carvalho, bairro Morada do Engenho, próximo ao depósito 
do Sr. Manoel; ao senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de 
Governo, solicitando informações em relação ao andamento do 
serviço de perfuração de poço artesiano nas comunidades do Barro 
Branco, Capanema, Nestoda e Cruzeiro do Marambaia, para solução 
do problema de abastecimento de água. Foi aparteado 
favoravelmente pelos Vereadores Filho Barreto, Fabiano “do Bim” e 
Márcio “Kará”, este último relatou o mesmo problema no Cruzeiro de 
Cima. Os pedidos foram aprovados por unanimidade. Prosseguindo, o 
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Vereador Evando Paçoquinha adiantou que pretendia apresentar 
Projeto de Indicação para criação de uma Secretaria de Segurança 
Pública, sem ônus para o Município. Foi aparteado pelo Vereador 
Subtenente Cunha, este disse que tal ação geraria custo ao 
Executivo, sugerindo que fosse dado mais suporte ao DPO - 
Departamento de Polícia. Por fim, o Vereador Evando efetuou 
agradecimentos. Terminado esse expediente, passou-se a Ordem do 
Dia, que constou de: Projeto de Resolução n.º 001/2021, de autoria 
da Mesa Diretora, cria Comissão Especial e concede diárias a 
Vereadores para o evento descrito em seu artigo 1º. Em discussão e 
votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, efetuou-se a 
Explicação Pessoal, não tendo Vereador inscrito, e nada mais 
havendo a tratar o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus, 
deu por encerrado os trabalhos da presente sessão, da qual para 
constar eu, Thatiana Borato Gonçalves Rios, Técnica Legislativa, 
matrícula 012, lavrei e digitei a presente ata. 
  
 
Geraldo Soares Barreto Filho 
 
 
Evando Luiz Fernandes 
  
 
Marcos Antônio da Cunha 
 


